



日本声称：中俄对其进行“网络攻击”

外交部发言人汪文斌：日本谎言外交又一体现

就日本声称中俄对其进行“网络攻击”，中国外交部发言人汪文斌7日在例行记者会上指出，这是日本谎言外交的又一体现。

他还发问：日方故意炮制这样的谎言，是不是得到了谁的授意，试图帮忙转移焦点呢？

近期，有日本媒体披露日本新版安全战略草案中有提到日本面临“来自中国和俄罗斯的潜在威胁”的表述，还提到中俄正对日本军事和高科技目标进行“网络攻击”。

对此，汪文斌应询表示，日方罔顾基本事实，恶意渲染邻国威胁，这是日本谎

言外交的又一体现。“我注意到日前有学者指出，同周边所有邻国关系都不好的国家，就是日本。”

汪文斌说，日方应当深刻反思自己的所作所为，多做有利于增进与邻国政治互信，有利于地区和平稳定的事，而不是动辄拿邻国说事，服务自身不可告

人的目的。

“至于网络安全，世界上到底哪个国家最热衷于搞网络窃密，以及各种所谓的窃听窃密，这对全世界来说都不是什么秘密。”汪文斌指出，日方在网络安全上无端抹黑中国、俄罗斯，这完全是搞错了对象。

■ 据中新社

海地总统莫伊兹遇刺身亡 曾破获暗杀阴谋



综合外媒7日报道，海地总理办公室表示，海地总统若弗内尔·莫伊兹在其官邸遇刺身亡，总理约瑟夫表示，总统遇袭之后，身受致命伤。

据法新社报道，总理约瑟夫说：“总统在家中被说英语和西班牙语的外国人暗杀。”俄罗斯卫星网报道称，海地总理在声明中说，袭击发生在7月6日晚间。约瑟夫还称，莫伊兹妻子因受伤正在医院治疗。他敦促公众保持冷静，并称警察和军队会确保民众的安全。

据此前报道，近年来，人口超1000万的加勒比海岛国海地党派争斗不断，绑架事件频发，社会治安问题严重，增长了民众对政府的不信任。此外，海地反对派拒绝参与起草总统主张的新宪法，并对总统职位的合法性提出质疑。

当地时间4月14日，海地总理茹特宣布辞职，未透露辞职原因。总统莫伊兹随后在社交媒体上表示，接受茹特的辞职，任命外长克洛德·约瑟夫

为新任总理。莫伊兹并表示，现政府的辞职，将有助于解决海地国内的安全问题和政治危机。

反对派发言人则表示，政府辞职“不会改变海地政治危机的现状”。

今年2月，莫伊兹还曾宣布，20余人因试图谋杀他本人和推翻现政府被警方逮捕，其中包括一名获得反对派支持的最高法院法官。当天，海地首都太子港发生抗议示威活动，示威者要求莫伊兹下台。示威者与警方发生冲突，警方向示威者发射了催泪瓦斯。

据资料介绍，2015年10月，海地举行大选首轮投票，身为执政党光头党候选人的莫伊兹胜出。但因反对党的舞弊指控引发大规模示威和暴力事件，选举最终被宣布无效。次年2月，时任总统马尔泰利在离任前，与议会参众两院议长达成组建过渡政府协议。2016年11月20日，莫伊兹最终当选，2017年2月7日就任海地总统一职。海地总统任期5年，不得连任，任期不超过两届。 ■ 据中新社

加拿大原住民领袖玛丽·西蒙 将出任新一任总督



环球人物

加拿大总理贾斯廷·特鲁多6日宣布，玛丽·西蒙将出任第30任加拿大总督。作为因纽特人的西蒙也将成为加拿大首位原住民族裔的总督。

这一任命是在加拿大舆论近期高度关注原住民寄宿学校黑暗历史的背景下公布的。5月下旬以来，加拿大多地原住民寄宿学校旧址发现大量原住民孩童遗骸或无标识墓冢。

特鲁多在加拿大历史博物馆宣布，在其推荐下，英女王伊丽莎白二世已御准新总督的任命。

他称赞西蒙一向致力于改善原住民的社会、经济和人权问题，并相信她将以奉献精神 and 正直品格服务加拿大国民，促进共同价值观。

74岁的玛丽·西蒙出生于魁北克省努纳维克。上世纪70年代，她曾在加拿大广播公司任电台播音员。之后，她进入因纽特原住民机构，主要负责加拿大首份原住民与政府间土地权利协议的谈判。她还曾与其他原住民领袖一起参与了1982年的加拿大宪

法谈判，推动将原住民相关权利正式纳入宪法。

她曾担任因纽特人北极圈理事会执行委员会的两届主席，并在1994年至2003年间担任加拿大的北极圈事务大使，其间还出任过加拿大驻丹麦大使。

她还曾任原住民组织因纽特人团结联盟的两届主席、全国因纽特人教育委员会主席等，并曾获多项荣誉勋章。

西蒙正式就职的时间尚未公布。她也将成为加拿大第五位女总督。

加拿大前任总督朱莉·帕耶特于今年1月21日在渥太华宣布辞职，成为加拿大联邦成立以来首位辞职的总督。此后，加拿大首席大法官理查德·瓦格纳一直暂代总督职责。

作为英联邦国家，加拿大的国家元首是英国女王，但由女王任命的总督代行职权。总督也是形式上的武装部队最高司令。加拿大总督由总理提名，女王任命，任期一般为5年。

■ 据中新社

联合国发布《2021年可持续发展目标报告》

2020年全球约1.2亿人重回极端贫困状态

据新华社电(记者 尚绪谦) 联合国6日发布的《2021年可持续发展目标报告》显示，新冠疫情使实现可持续发展目标的努力受到重挫。

报告评估了2030年可持续发展议程涵盖的17个可持续发展目标的进展情况。结果显示，实现可持续发展目标的努力受到新冠疫情的不同程度冲击，某些领域数年来的进步化为乌有。

报告显示全球减贫方面出现倒退，2020年全球极端贫困率出现20多年来

的首次上升。2020年全球共有1.19亿至1.24亿人重新回到极端贫困状态。如果现在的趋势得不到改变，2030年全球贫困率预计将为7%，无法达到2030年消除贫困的目标。在消除饥饿方面，新冠疫情发生前就已出现全球饥饿人口数量上升，新冠疫情可能使2020年饥饿人口增加8300万至1.32亿人。

报告还显示，基本医疗服务遭受新冠疫情冲击，卫生事业方面出现倒退。在教育领域，1至8年级学生未能达到

最低阅读能力的人数在2020年增加了1.01亿人。性别平等方面也出现倒退，女性和女童面临的家庭暴力激增，童婚现象有所抬头，女性就业受到更为严重的冲击。

报告指出，新冠疫情同时加剧了某些国家内部和国与国之间业已存在的不平等，衡量收入分配公平程度的基尼系数在一些发展中国家升高。新冠疫情导致的经济放缓并未缓解气候危机，生物多样性继续丧失，生态环境继

续恶化。

联合国秘书长古特雷斯在这份报告的前言中表示，各国应充分利用新冠疫情后复苏的发展契机，来推进2030年可持续发展议程并履行承诺。

联合国负责经济和社会事务的副秘书长刘振民呼吁，以可持续发展目标为指引，全球推进根本性变革，包括强化社会保障体系，增加科技创新投入，发展绿色经济，推进建立可持续粮食系统等。